

# 郑德雁开展教师节走访慰问活动

本报讯(YMG全媒体记者)9月10日是第39个教师节,市委副书记、市长郑德雁到芝罘区开展教师节走访慰问活动,代表市委、市政府向广大教师及教育工作者致以节日问候和诚挚的祝福。

南山路小学是一所百年老校,郑德雁走进教室仔细察看教学设备配备情况,详细了解学生和老师用餐、午休等情况,听取学校“培真”教育品牌建设和“真少年”文化序列活动情况介绍,慰问在学校值班的教师。他

指出,小学阶段是孩子身心发展的关键时期,要遵循教育规律和少年儿童成长规律,注重综合素质培养,丰富学生课余生活,激发兴趣爱好,拓展发展空间,提升学生体质健康水平,让孩子们健康茁壮成长。

烟台市特殊教育学校始建于1887年,是全国第一所聋校,目前分为学前教育、义务教育、职业教育三个学段。郑德雁走进教室、绘画室和按摩室,参观学生特色作品展和校史室,详细了解学校教学管理、师资

配备等情况,对学校办学成果和老师的辛勤付出给予肯定。他强调,特殊教育是教育事业的重要组成部分,要全力改善办学条件,提供更好的教育和生活保障,让每个孩子平等接受教育,掌握一定技能,为他们融入社会打下坚实基础。

郑德雁指出,教师是立教之本、兴教之源,要深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,始终把教育放在优先发展地位,培养高素质教师队伍,提高教育教学质量,切

实办好人民满意教育。要深化教育综合改革,推动学校合理布局,加大支持保障力度,探索创新教育教学方法,满足群众对教育的更多美好期待。要大力弘扬教育家精神,表彰宣传先进典型,让尊师重教在全社会深入人心、蔚然成风。广大教师和教育工作者要坚守初心,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,涵养师德风范,淬炼育人本领,引导学生树立正确的世界观、人生观和价值观,为我市教育事业高质量发展贡献力量。

## 芝罘区国翠小学教师于艺伟: 三尺讲台,传承家风与使命

YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道

责任与坚守,热爱与奉献,一种教师情怀在于艺伟和父亲于云福之间得到了传承。于艺伟是芝罘区国翠小学三年级班主任、语文老师,父亲是永铭中学老师。“父亲的教育生涯已走过将近35个年头;而我,在教师岗位上已经开启了第7个年头。”于艺伟告诉记者,父亲作为示范的身体力行和自己坚定勇毅的心路历程,让她在“教育”的圣坛上,心怀敬畏、砥砺前行。

### 心怀“国之大者”,对事业专注专业

于艺伟1991年出生,当时父亲已经在教师岗位上工作了3年。在于艺伟的记忆里,父亲十分喜欢读书,尤其喜欢读中华优秀传统文化,家里最多的就是书。

“可以说,他对书的喜爱是刻入骨子里的,因此他的语文教学,不管是教学方法还是教学成绩,都深得学生与家长认可。”于艺伟说。

### 做良师益友,对学生关爱尊重

从记事开始,于艺伟就知道父亲不仅教学成绩优秀,班级管理也非常到位,总是像父兄般关爱着班里的每一名学生。

于艺伟给记者讲了一个回忆中的小故事。她当时上小学一年级,一天晚上下着大雪,凌晨两点父亲得知一个学生生病了,就起身去了学校。“他走后,独自在家的我醒了,看着窗外月光下的积雪,以为天亮了,爸爸又上班了。于是,我起来穿好衣服,背上书包,在冰冷的寒夜里,踩着深一脚浅一脚的积雪,去了学校。父亲在学校门卫找到我的那一刹那,泪流满面。

### 期待人生丰盈,对生活知足热爱

对于事业,做一个永不知疲倦的执着者、追求者,但对于生活,做一个知足者、感恩者。父女俩一脉相承的,有对事业的追求,也有对生活的态度。

“正是因为生活中心怀敬畏,心有感恩;正是因为工作中心有事业,心怀所向,才能在人生的路上素履以往,丰盈而圆满。”于艺伟说,自己也在平时的教学过程

从小耳濡目染,于艺伟爱看书,也传承了父亲对于教育事业的热爱,从小就立志要做一名人民教师。

父亲对教育事业的专注、专业与执着,深深影响着她。“我踏上教育工作岗位以后,也努力精于专业、关爱学生,心怀‘国之大者’,培养更多人才,实现许多父亲想实现而没有实现的梦想。”于艺伟说。

后来他说‘我很害怕也很自责,但如果再重来一次,接到电话我还是会去学校,因为哥哥姐姐生病了,他们需要我,那是我的职责所在’。”

如今这种桃李满园的幸福,于艺伟也品尝到了。“教师的职责是授业解惑,作为一名小学老师,不仅要关注学生的学习,而且要关注他们的成长。关爱学生不仅是一种责任,更是教师义无反顾的担当。”于艺伟说,工作7年以来,她与很多学生成为朋友,孩子们愿意与她分享烦恼与喜悦。

中,将这种热爱生活的理念传授给更多的学生。

教师节是父女俩共同的节日。“路虽远,行且将至;事虽难,做则必成。”于艺伟说,作为一名年轻老师,在像父亲一样许多优秀教师的引领下,自己立志做一名事业有所成,桃李满天下,人生满书香的“国之大者”。

## 烟台十三中化学老师王美玉: 人生难得一良师



YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 赵英杰 摄影报道

又是一年教师节,王美玉手捧鲜花献给了老师孔繁晔,表达一名学生对教师节的问候和祝福。

王美玉是烟台第十三中学的一名化学教师,1994年参加工作,至今已从教29年。时光流逝,恩师难忘。回首过去,教过她的老师就像灯塔,为她指引前行的方向。而让她最感恩最难忘的则是高中的生物老师——孔繁晔老师。

### 以兴趣为引,为学生打开学习之门

师者,传道授业解惑也。讲台上,寒来暑往,春夏秋冬,心血育桃李,辛勤扶栋梁。时至今日,孔繁晔老师授课时的音容笑貌仍深深烙在王美玉心头。“我们班同学都特别喜欢上生物课,孔老师讲起课来声情并茂、深入浅出、风趣幽默,非常引人入胜。每次下课铃响了,我们还听得意犹未尽!”王美玉说,在课堂上,孔老师一双炯炯有神的大眼睛就像雷达一样,能关注到每一位学生听讲的状态。只要有同学走神了,孔老师都会在第一时间提醒。

孔老师对学生还有父母般的呵护与关爱。王美玉说,在高中三年的求学生活中,孔老师总是给予她关爱和鼓励。“记得我在升入高三时,生物成绩不太理想。孔老师特别为我着急,经常牺牲休息时间为我耐心讲解,直到我弄懂了为止。正是在孔老师的帮助下,我高考生物取得了优异成绩!”王美玉说,孔繁晔老师是一位治学严谨、诲人不倦的好老师,不仅对每一位学生的学习状态都认真负责,而且对自身专业知识和技能有高标准要求。

### 继承良师衣钵,以德育人传递温暖

1994年8月,王美玉踏上了教育之路,成为了一名人民教师。起初,对于从学生到教师身份的转变,王美玉没有很好地适应,在管理调皮学生时遇到了困难。在内心彷徨时,她立刻想到了孔老师。孔老师向其传授带班之道、教学之法,让她用耐心和信心一点点把工作做好。

在孔老师的鼓励教导下,王美玉在教育一线坚守了29年,其中,当班主任20余年。她把从孔老师以及所有教过她的老师们身上获得的温暖加倍地洒向自己的学生。班里一位学生学习上有困难,她就像孔老师当初对待自己一般,利用课余时间为其补习、解疑。得知这个学生的弟弟生了大病,她自费资助,让学生感受到无限的温暖。

在化学教学领域里,王美玉不断地深耕。“同学们,知道我们吃皮蛋时,为什么要加醋才更美味吗?这就是酸碱中和的

妙处……”在王美玉的课堂上,她非常注重启发和调动学生的积极性。针对化学学科特点,她通过有趣的化学实验、理论联系生活等多种手段提高学生学习化学的兴趣。王美玉所教的化学课很受同学们欢迎。多年来,她先后获得芝罘区优秀教师、芝罘区师德标兵、芝罘区教书育人楷模、烟台市初中化学优质课奖、烟台市实验教学优质课二等奖等荣誉和奖项。

是孔繁晔老师传授给王美玉“亲其师而信其学”的道理,如今看到自己的学生像自己一样以德施教、桃李满园,孔老师非常骄傲,也非常欣慰。